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Plandatum Deadline

Kamer

12 november 2024

nota Vragen van de leden Boswijk CDA en Paternotte D66

aan de minister van Buitenlandse Zaken over de

erkenning van de massadeportatie van Krim Tataren door

de Sovjet Unie in 1944 als genocide

Binnengekomen op

22 oktober 2024

Aanleiding

Vragen van de leden Boswijk CDA en Paternotte D66 aan de minister van

Buitenlandse Zaken over de erkenning van de massadeportatie van Krim Tataren

door de Sovjet Unie in 1944 als genocide

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de verzending naar de Tweede Kamer van bijgaande antwoorden

Kernpunten

• Het kabinet treedt niet in de beoordeling van wetten van andere landen

zoals artikel 2 van de wet Over Rehabilitatie van Onderdrukte Volkeren

uit de Sovjetrepubliek Rusland van 26 april 1991 behoudens gevallen
waarin sprake is van een schending van internationaal recht maar dat is

hier niet aan de orde

• Het internationaal misdrijf genocide gaat gepaard met een hoge

bewijsdrempel
• De Nederlandse regering stelt zich terughoudend op bij het kwalificeren

van bepaalde gebeurtenissen als genocide Voor de Nederlandse regering

zijn uitspraken van Internationale gerechts en strafhoven en eventuele

vaststellingen door de Verenigde Naties hierbij in beginsel leldend

• Terughoudendheld is daarnaast geboden bij het erkennen van

gebeurtenissen als genocide wanneer de gebeurtenissen in kwestie zich

hebben afgespeeld voor de aanneming van het Genocideverdrag in 1948

• De terughoudendheld die de regering in het algemeen betracht ten

aanzien van het kwalificeren van gebeurtenissen als genocide moet niet

worden begrepen als een gebrek aan erkenning van de ernst van deze

historische gebeurtenissen of als een gebrek aan medeleven met de

slachtoffers ervan

• Er Is verschil In juridlsche betekenis tussen vaststellingen van genocide

door de regering en het parlement
• In het licht van eerdere adviezen van de Commissie van advies inzake

volkenrechtelijke vraagstukken CAW over deze thematiek acht het

kabinet zich voldoende voorgelicht over de volkenrechtelijke vraagstukken

Pagina 1 van 2

00001 1811996



rondom de erkenning van gebeurtenissen zowel historische als

hedendaagse als genocide

Datum

18 September 2024

Onze referentie

BZ2407654

Toelichting

n v t

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n v t
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